

ධම්මවක්ඛස්පවත්තන සූත්‍රය

මාගේ බුදුපියාණන් වහන්සේ ප්‍රථම ධර්ම දේශනාව පැවැත්වූ බරණැස ඉසිපතනේ පිහිටි මූලඝන්ධිකුටි විහාරයේ මහ සඟරුවන සමග එක්ව අපි දැන් ඒ උත්තම සූත්‍රය සජීකර්මයනා කරමු.

එවං මෙ සුතං එකං සමයා භගවා භාරාණාසියං විහරති ඉසිපතනේ මගදායේ, තනු ඛෝ භගවා පඤ්චවග්ගියෙ භික්ඛූ ආමන්තේසි.

දෙව මෙ භික්ඛවෙ අන්තා පඛිබ්බිතේන නසේවිතඛිබ්බා, යෝ වායං කාමේසු කාම සුඛල්ලිකානු යෝගෝ භිනෝ ගම්මෝ පොථුප්පනිකෝ අනරියෝ අනන්ට්ඨසංභිනෝ. යෝවායං අන්තකිලමටානු යෝගෝ දුක්ඛෝ අනරියෝ අනන්තසංභිනෝ ඒතේ තේ භික්ඛවෙ උභෝ අන්තේ අනුපගමිම මජ්ඣිමා පටිපදා තටාගතේන අභිසම්බුද්ධා. චක්ඛකරණී, ඤාණා කරණී උපසමාය අභිඤ්ඤාය සම්බෝධාය නිබ්බාණාය සංවත්තති.

කතමා ච සා මජ්ඣිමා පටිපදා තටාගතේන අභිසම්බුද්ධා, චක්ඛකරණී ඤාණාකරණී උපසමාය අභිඤ්ඤාය සම්බෝධාය, නිබ්බාණාය සංවත්තති. අයමේව අරියෝ අට්ඨභිගිකෝ මග්ගො, සෙය්‍යච්චං? සම්මාදිට්ඨි, සම්මා සංකප්පෝ සම්මා වාචා සම්මා කම්මන්තෝ සම්මා ආජීවෝ සම්මා වායාමෝ සම්මා සති සම්මා සමාධි. අයං ඛෝ සා භික්ඛවේ මජ්ඣිමා පටිපදා තටාගතේන අභිසම්බුද්ධා, චක්ඛකරණී ඤාණාකරණී උපසමාය අභිඤ්ඤාය සම්බෝධාය, නිබ්බාණාය සංවත්තති.

ඉදං ඛෝ පන භික්ඛවේ දුක්ඛං අරියසච්චං ජාතිපි දුක්ඛා ජරාපි දුක්ඛා ව්‍යාධිපි දුක්ඛෝ මරණමිපි දුක්ඛං අප්පියේති සම්පයෝගෝ දුක්ඛෝ පියේති විජ්ජයෝගෝ දුක්ඛෝ යම්පිච්ඡං න ලභති තම්පි දුක්ඛං සඛිඛිත්තේන පඤ්චපාදනක්ඛන්ධා දුක්ඛා.

ඉදං ඛෝ පන භික්ඛවේ දුක්ඛසමුදයං අරියසච්චං යායං තණ්හා පෝභෝභවිකා නන්දිරාගසභගතා තනුතනුාති නන්දිති සෙය්‍යච්චං? කාමතණ්හා භවතණ්හා විභවතණ්හා.

ඉදං ඛෝ පන භික්ඛවේ දුක්ඛනිරෝධෝ අරියසච්චං යො තස්සායේව තණ්හාය අසේසචිරාගතිරෝධෝ වාගෝ පටිනිස්සග්ගෝ මුත්ති අනාලයෝ.

ඉදං ඛෝ පන භික්ඛවේ දුක්ඛනිරෝධගාමිනිපටිපදා අරියසච්චං අයමේව අරියෝ අට්ඨභිගිකෝ මග්ගෝ සෙය්‍යච්චං සම්මා දිට්ඨි, සම්මා සඛිකප්පෝ, සම්මා වාචා, සම්මා කම්මන්තෝ, සම්මා ආජීවෝ, සම්මා වායාමෝ, සම්මා සති, සම්මා සමාධි.

ඉදං දුක්ඛං අරියසච්චන්ති මේ භික්ඛවේ පුඛිඛේ අනනුස්සන්තේසු ධම්මේසු. චක්ඛං උදපාදි ඤාණං උදපාදි පඤ්ඤා උදපාදි විජ්ජා උදපාදි ආලෝකෝ උදපාදි තං ඛෝ පනිදං දුක්ඛං අරියසච්චං පරිඤ්ඤායන්ති මේ භික්ඛවේ පුඛිඛේ අනනුස්සන්තේසු ධම්මේසු චක්ඛං උදපාදි ඤාණං උදපාදි පඤ්ඤා උදපාදි විජ්ජා උදපාදි ආලෝකෝ උදපාදි තං ඛෝ පනිදං දුක්ඛං අරියසච්චං පරිඤ්ඤානන්ති මේ භික්ඛවේ පුඛිඛේ අනනුස්සන්තේසු ධම්මේසු චක්ඛං උදපාදි ඤාණං උදපාදි පඤ්ඤා උදපාදි විජ්ජා උදපාදි ආලෝකෝ උදපාදි .

ඉදං දුක්ඛ නිරෝධං අරියසච්චන්ති මේ භික්ඛවේ පුඛිඛේ අනනුස්සන්තේසු ධම්මේසු . චක්ඛං උදපාදි ඤාණං උදපාදි පඤ්ඤා උදපාදි විජ්ජා උදපාදි ආලෝකෝ උදපාදි තං ඛෝ පනිදං දුක්ඛනිරෝධෝ අරියසච්චං සච්චිකා තඛිඛන්ති මේ භික්ඛවේ පුඛිඛේ අනනුස්සන්තේසු ධම්මේසු චක්ඛං උදපාදි ඤාණං උදපාදි පඤ්ඤා උදපාදි විජ්ජා උදපාදි ආලෝකෝ උදපාදි තං ඛෝ පනිදං දුක්ඛනිරෝධෝ අරියසච්චං සච්චිකතන්ති මේ භික්ඛවේ පුඛිඛේ අනනුස්සන්තේසු ධම්මේසු චක්ඛං උදපාදි ඤාණං උදපාදි පඤ්ඤා උදපාදි විජ්ජා උදපාදි ආලෝකෝ උදපාදි .

ඉදං දුක්ඛනිරෝධ ගාමිණී පටිපදා අරියසච්චන්ති මේ භික්ඛවේ පුඛිඛේ අනනුස්සන්තේසු ධම්මේසු චක්ඛං උදපාදි ඤාණං උදපාදි පඤ්ඤා උදපාදි විජ්ජා උදපාදි ආලෝකෝ උදපාදි තං ඛෝ පනිදං දුක්ඛනිරෝධගාමිනි පටිපදා අරියසච්චං භාවේ තඛිඛන්ති මේ භික්ඛවේ පුඛිඛේ අනනුස්සන්තේසු ධම්මේසු චක්ඛං උදපාදි ඤාණං උදපාදි පඤ්ඤා උදපාදි විජ්ජා උදපාදි ආලෝකෝ උදපාදි තං ඛෝ පනිදං දුක්ඛනිරෝධගාමිනි පටිපදා අරියසච්චං භාවිතන්ති මේ භික්ඛවේ පුඛිඛේ අනනුස්සන්තේසු ධම්මේසු චක්ඛං උදපාදි ඤාණං උදපාදි පඤ්ඤා උදපාදි විජ්ජා උදපාදි ආලෝකෝ උදපාදි.

යාව කිචඤ්ච මේ භික්ඛවේ ඉමේසු චතුසු අරියසච්චේසු එවං නිපරි වට්ටං ද්වාදසාකරං යට්ඨානං ඤාණාදස්සනං න සුච්ඡද්ධං අභෝසි තේවතාවාහං භික්ඛවේ සද්දේවකේ ලෝකේ සමාරකේ සබ්බන්මකේ සස්සමණාබ්බන්මණීයා පජාය සද්දේව මනුස්සාය අනුන්තරං සම්මා සම්බෝධිං අභිසම්බුද්ධෝ පච්චඤ්ඤා සිං.

යතෝ ච ඛෝ මේ භික්ඛවේ ඉමේසු චතුසු අරියසච්චේසු ඒවං නිපරිවට්ටං ද්වාදසාකරං යට්ඨානං ඤාණාදස්සනං සුච්ඡද්ධං අභෝසි, අටාහං භික්ඛවේ සද්දේවකේ ලෝකේ සමාරකේ සබ්බන්මකේ සස්සමණා



ආහස්සරානං දේවානං සද්දං සුත්වා පරිත්තසුභා දේවා සද්දමනුස්සාවේසුං එතං හගවතා ඛාරාණාසියං ඉසිපතනෙ මගදායේ අනුත්තරං ධම්මවක්ඛං පවත්තිතං අප්පතිවත්තියං, සමණේන වා බ්‍රාහ්මණේන වා දේවේන වා මාරේන වා බ්‍රහ්මණා වා කේනචී වා ලෝකස්මිනිති.

පරිත්තසුභානං දේවානං සද්දං සුත්වා අප්පමාණසුභා දේවා සද්දමනුස්සාවේසුං එතං හගවතා ඛාරාණාසියං ඉසිපතනෙ මගදායේ අනුත්තරං ධම්මවක්ඛං පවත්තිතං අප්පතිවත්තියං, සමණේන වා බ්‍රාහ්මණේන වා දේවේන වා මාරේන වා බ්‍රහ්මණා වා කේනචී වා ලෝකස්මිනිති.

අප්පමාණසුභානං දේවානං සද්දං සුත්වා සුභ කිණ්හකා දේවා සද්දමනුස්සාවේසුං එතං හගවතා ඛාරාණාසියං ඉසිපතනෙ මගදායේ අනුත්තරං ධම්මවක්ඛං පවත්තිතං අප්පතිවත්තියං, සමණේන වා බ්‍රාහ්මණේන වා දේවේන වා මාරේන වා බ්‍රහ්මණා වා කේනචී වා ලෝකස්මිනිති.

සුභකිණ්හකානං දේවානං සද්දං සුත්වා වේහප්පලා දේවා සද්දමනුස්සාවේසුං එතං හගවතා ඛාරාණාසියං ඉසිපතනෙ මගදායේ අනුත්තරං ධම්මවක්ඛං පවත්තිතං අප්පතිවත්තියං, සමණේන වා බ්‍රාහ්මණේන වා දේවේන වා මාරේන වා බ්‍රහ්මණා වා කේනචී වා ලෝකස්මිනිති.

වේහප්පලානං දේවානං සද්දං සුත්වා අවිහා දේවා සද්දමනුස්සාවේසුං එතං හගවතා ඛාරාණාසියං ඉසිපතනෙ මගදායේ අනුත්තරං ධම්මවක්ඛං පවත්තිතං අප්පතිවත්තියං, සමණේන වා බ්‍රාහ්මණේන වා දේවේන වා මාරේන වා බ්‍රහ්මණා වා කේනචී වා ලෝකස්මිනිති.

අවිහානං දේවානං සද්දං සුත්වා අතප්පා දේවා සද්දමනුස්සාවේසුං එතං හගවතා ඛාරාණාසියං ඉසිපතනෙ මගදායේ අනුත්තරං ධම්මවක්ඛං පවත්තිතං අප්පතිවත්තියං, සමණේන වා බ්‍රාහ්මණේන වා දේවේන වා මාරේන වා බ්‍රහ්මණා වා කේනචී වා ලෝකස්මිනිති.

අතප්පානං දේවානං සද්දං සුත්වා සුදස්වා දේවා සද්දමනුස්සාවේසුං එතං හගවතා ඛාරාණාසියං ඉසිපතනෙ මගදායේ අනුත්තරං ධම්මවක්ඛං පවත්තිතං අප්පතිවත්තියං, සමණේන වා බ්‍රාහ්මණේන වා දේවේන වා මාරේන වා බ්‍රහ්මණා වා කේනචී වා ලෝකස්මිනිති.

සුදස්සානං දේවානං සද්දං සුත්වා සුදස්සී දේවා සද්දමනුස්සාවේසුං එතං හගවතා ඛාරාණාසියං ඉසිපතනෙ මගදායේ අනුත්තරං ධම්මවක්ඛං පවත්තිතං අප්පතිවත්තියං, සමණේන වා බ්‍රාහ්මණේන වා දේවේන වා මාරේන වා බ්‍රහ්මණා වා කේනචී වා ලෝකස්මිනිති.

සුදස්සීනං දේවානං සද්දං සුත්වා අකණ්ඨකා දේවා සද්දමනුස්සාවේසුං එතං හගවතා ඛාරාණාසියං ඉසිපතනෙ මගදායේ අනුත්තරං ධම්මවක්ඛං පවත්තිතං අප්පතිවත්තියං, සමණේන වා බ්‍රාහ්මණේන වා දේවේන වා මාරේන වා බ්‍රහ්මණා වා කේනචී වා ලෝකස්මිනිති.

ඉතිහ තේන ඛණේන තේන මුහුත්තේන යාව බ්‍රහ්මලෝකා සද්දෝ අබ්භුග්ගකද්දී අයකද්ද උස සහස්සි ලෝකධාතු සංඛමිපි සමිපකමිපි සමිපවේධි, අප්පමාණෝ ච උළාරෝ ඕභාසෝ ලෝකෝ පාතුරහෝසි අතික්කමිම දේවානං දේවානුභාවන්ති.

අට්ඨ ඛෝ හගවා උදානං උදානේසි “අකද්දකදාසි චත හෝ කොණ්ඩකද්දකදෝ අකද්දකදාසි චත හෝ කොකද්දකද්දකදෝති”ඉතිනි දං ආයස්මනෝ කොණ්ඩකද්දකදස්ස අකද්දකදාකොණ්ඩකද්දකදෝ ත්වේච නාමං අහෝසිති.



ධම්මවක්ඛජ්ජපවත්තන සූත්‍රය අපි අපේම ධසින් වටහා ගනිමු.

මා විසින් මෙසේ අසන ලදී. /එක් සමයෙක් භාග්‍යවත් බුදුරජාණානි වහන්සේ/ බරණැස ඉසිපතන නම් මිගදායේ වැඩ වසන සේක./ එකල්හි භාග්‍යවතුන් වහන්සේ/ පස්වග භික්ෂූන් අමතා /මේ ධම්මවක්ක/ දේශනය වදාළ සේක.

පින්වත් මහණෙනි, / පැවිද්දන් විසින් සේවනය නොකළ යුතු වූ / මේ අන්ත දෙකකි./

යම් මේ කාමයන්හි කාම සුඛයේ ඇලී ගැලී වාසය කිරීමක් ඇත්ද/ මෙය හීණ වූ දෙයකි./ ලාමක වූ දෙයකි. /පුහුදුන් ජනයා විසින් සේවනය කරන දෙයකි./ උත්තම මිනිසුන් විසින් සේවනය නොකරන දෙයකි. /අනර්ථ සහිත දෙයකි.

පින්වත් මහණෙනි,/ ඒ මේ අන්ත දෙකට නොපැමිණ/ තථාගතයන් වහන්සේ විසින් /මධ්‍යම ප්‍රතිපදාව අවබෝධ කරන ලදී./මේ මධ්‍යම ප්‍රතිපදාව/ දහම් ඇස ලබාදෙයි. /නුවණ උදා කරයි./ සංසිද්ධිම ඇති කරයි./ විශේෂ ඤාණය ඇති කරයි./ නිවන පිණිස පවතින්නේය.

පින්වත් මහණෙනි,/තථාගතයන් වහන්සේ විසින් අවබෝධ කරන ලද/ දහම් ඇස ලබා දෙන,/ නුවණ උදාකරන,/ සංසිද්ධිම ඇති කරන,/ අවබෝධය ඇති කරන,/ නිවන පිණිස පවතින්නා වූ,/ මධ්‍යම ප්‍රතිපදාව නම් කුමක්ද?

ඒ මේ ආර්යඅෂ්ටාංගික මාර්ගය මය./ එනම් සම්මා දිට්ඨිය ද,/ සම්මා සංකල්පය ද,/ සම්මා වාචා ද,/ සම්මා කම්මන්තය ද,/ සම්මා ආජීවය ද,/ සම්මා වායාමය ද,/ සම්මා සතිය ද,/ සම්මා සමාධිය ද යන මෙයයි.

පින්වත් මහණෙනි,/තථාගතයන් වහන්සේ විසින් අවබෝධ කරන ලද/ දහම් ඇස ලබා දෙන,/ නුවණ උදාකරන,/ සංසිද්ධිම ඇති කරන,/ අවබෝධය ඇති කරන,/ නිවන පිණිස පවතින්නා වූ,/ මධ්‍යම ප්‍රතිපදාව නම් මෙයයි.

පින්වත් මහණෙනි,/ මෙය වනාහි දුක නම් වූ ආර්ය සත්‍යයයි. ඉපදීමද දුකකි./ පරාවට පත්වීම ද දුකකි./ රෝග පීඩා වැළඳීමද දුකකි./ මරණය ද දුකකි./අප්‍රිය පුද්ගලයන් හා අප්‍රිය වස්තූන් සමග එක්වීම ද දුකකි./ ප්‍රිය පුද්ගලයන් හා ප්‍රිය වස්තූන්ගෙන් වෙන්වීම ද දුකකි./ කැමති වන්නා වූ යම් දෙයක් ඇත්ද/ එය නොලැබීම ද දුකකි./සංක්ෂේපයෙන් කිවතොත්/ පංච උපාදානස්කන්ධයෝම දුකකි.

පින්වත් මහණෙනි,/ මෙය වනාහි දුක ඇතිවීම නම් වූ ආර්ය සත්‍යයයි. පුනර්භවය ඇති කරන,/ ආශ්වාදයෙන් ඇලෙන්නා වූ/ ඒ ඒ තැන සතුටින් පිළිගන්නා වූ/ යම් ඒ තණ්හාවක් ඇත් ද එයයි. / එනම් කාම තණ්හාව ය./ භව තණ්හාවය./ විභව තණ්හාවය.

පින්වත් මහණෙනි,/ මෙය වනාහි දුක නැතිවීම නම් වූ ආර්ය සත්‍යයයි ඒ තණ්හාවේම ඉතිරි නැතිව/ නොඇල්මෙන් නිරුද්ධ වීමක් වේද,/ දුරුවීමක් වේද,/ තණ්හාවෙන් මිදීමක් වේද,/ ආලය නැතිවීමක් වේද/එයයි..

පින්වත් මහණෙනි,/ මෙය වනාහි දුක නැතිවීම පිණිස පවතින/ ප්‍රතිපදාව නම් වූ ආර්ය සත්‍යයයි./එනම් සම්මා දිට්ඨිය ද,/ සම්මා සංකල්පය ද,/ සම්මා වාචා ද,/ සම්මා කම්මන්තය ද,/ සම්මා ආජීවය ද,/ සම්මා වායාමය ද,/ සම්මා සතිය ද,/ සම්මා සමාධිය ද යන මෙයයි.

පින්වත් මහණෙනි,/ මෙය වනාහි දුක නම් වූ ආර්ය සත්‍යයයි කියා/ මා හට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

ඒ දුක නම් වූ ආර්ය සත්‍යය/ පරිපූර්ණ වශයෙන් අවබෝධ කරන ලදී යැයි කියා/ මා මීට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

පින්වත් මහණෙනි,/ මෙය වනාහි දැක ඇතිවීම නම් වූ ආර්ය සත්‍යයයි කියා/ මා හට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

ඒ දැක ඇතිවීම නම් වූ ආර්ය ප්‍රභාණය කළ යුතු යැයි කියා/ මා හට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

ඒ දැක ඇතිවීම නම් වූ ආර්ය සත්‍යය ප්‍රභාණය කළ යුතු යැයි කියා/ මා හට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

ඒ දැක ඇතිවීම නම් වූ ආර්ය සත්‍යය/ ප්‍රභාණය වූයේ යැයි ක යැයි කියා/ මා හට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

පින්වත් මහණෙනි,/ මෙය වනාහි දැක නැතිවීම නම් වූ ආර්ය සත්‍යයයි කියා/ මා හට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

ඒ දැක නැති වීම නම් වූ ආර්ය සත්‍යය/සාක්‍ෂාත් කළයුතු යැයි කියා/ මා හට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

ඒ දැක නැති වීම නම් වූ ආර්ය සත්‍යය/සාක්‍ෂාත් කරන ලදී යැයි කියා/ මා හට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

පින්වත් මහණෙනි,/ මෙය වනාහි දැක නැතිවීම නම් වූ ආර්ය සත්‍යයයි කියා/ මා හට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

ඒ දැක නැතිවීම පිණිස පවතින /ප්‍රතිපදාව නම් වූ ආර්ය සත්‍යය ප්‍රගුණ කළයුතු යි කියා/ මා හට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

ඒ දැක නැතිවීම පිණිස පවතින /ප්‍රතිපදාව නම් වූ ආර්ය සත්‍යය ප්‍රගුණ කරන ලදී යි කියා/ මා හට පෙර නොඇසූ විරූ ධර්මයන්හි /දහම් ඇස පහළ විය./ඤාණය පහළ විය./ ප්‍රඥාව පහළ විය./ විද්‍යාව පහළ විය./ආලෝකය පහළ විය.

පින්වත් මහණෙනි,/ මේ චතුරාර්ය සත්‍ය ධර්මයන් පිළිබඳ ව/ මේ ආකාරයට පරිවර්ත තුනකින් යුතුව/ ආකාර දොළසකින් යුතුව/ සැබෑ තත්වය නම් වූ/ ඤාණ ධර්මය/ සුවිශුද්ධ ලෙස මා හට යම් තාක් අවබෝධ නො වූයේ වේද, / ඒ තාක් කල් ම පින්වත් මහණෙනි,/ දෙවියන් සහිත වූ ලෝකයේ/ මරුන් සහිත වූ, බලුන් සහිත වූ/ ශ්‍රමණක් බ්‍රාහ්මණයන් සහිත වූ/ දෙවි මිනිස් ප්‍රජාව තුළ/ මම වනාහි අනුන්තර වූ සම්මා සම්බෝධිය/ අවබෝධ කළෙමි යි ප්‍රතිඥා නොදන්නෙමි.

යම් කලෙක පින්වත් මහණෙනි, /මා හට මේ චතුරාර්ය සත්‍ය ධර්මයන් පිළිබඳ ව/ මේ ආකාරයට පරිවර්තන තුනකින් යුතුව/ ආකාර දොළසකින් යුතුව/ සැබෑ තත්වය නම් වූ ඤාණ ධර්මය/ සුවිශුද්ධ ලෙසටම අවබෝධ වූයේ වේද, /ඒ තාක් කල් ම පින්වත් මහණෙනි,/ දෙවියන් සහිත වූ ලෝකයේ/ මරුන් සහිත වූ බලුන් සහිත වූ/ ශ්‍රමණ බ්‍රාහ්මණයන් සහිත වූ/ දෙවි මිනිස් ප්‍රජාව තුළ/ මම වනාහි අනුන්තර වූ සම්මා සම්බෝධිය/ අවබෝධ කළෙමි යි ප්‍රතිඥා දන්නෙමි.

මා හට ඤාණ ධර්මය පහළ විය./ මාගේ වේතෝ විමුක්තිය/වෙනස් නොවන්නේය./ මෙය වනාහි අන්තිම ඉපදීම වේ./ දැන් මා හට පුනර්භවයක් නැත්තේය.

භාග්‍යවතුන් වහන්සේ/ මේ ධම්මවක්ක දේශනය වදාළ සේක./ අතිශයින් සතුටට පත් වූ/ ඒ පස්වග භික්‍ෂූන් වහන්සේලා/ භාග්‍යවතුන් වහන්සේ විසින්/ වදාරණ ලද/ මේ ශ්‍රී සද්දර්මය/ මහත් සොම්නසින් යුතුව/ පිළිගත්තාහුය.

මේ ධම්මචක්ක දේශනය වදාරණ කල්හි/ ආයුෂ්මත් කොණ්ඩකද්දියන් වහන්සේට/ හේතු ප්‍රත්‍යයන්ගෙන් හට ගන්නා වූ/ යම් දෙයක් ඇත්ද/ හේතූන් නිරුද්ධ වීමෙන්/ ඒ සියල්ලම නිරුද්ධ වී යන ස්වභාවයෙන් යුක්ත යැයි කියා/ කෙලෙස් රහිත වූ/ අවද්‍යා මලකඩ රහිත වූ/ දහම් ඇස පහළ විය.

අපගේ භාග්‍යවතුන් වහන්සේ විසින්/ බරණැස ඉසිපතන මිගදායෙහි අනුන්තර වූ/ ධම්මචක්කය පවත්වන ලදී./ එය වනාහී ශ්‍රමණයෙකුට හෝ බ්‍රාහ්මණයෙකුට හෝ/ දෙවියෙකුට හෝ/ මාරයෙකුට හෝ/ ලෝකයෙහි වෙන කවරෙකුට හෝ/ වෙනස් කළ නොහැක්කේම යයි කියා/ පොළොව වාසී දෙවියෝ/ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

පොළොව වාසී දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ වාතුම්මහාරාජික දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

වාතුම්මහාරාජික දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ තාවතිංස දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

තාවතිංස දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ යාම දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

යාම දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ තුසිත දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

තුසිත දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ නිම්මාණරතී දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

නිම්මාණරතී දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ පරනිම්මිතචසවත්ති දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

පරනිම්මිත චසවත්ති දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ බ්‍රහ්මපාරිසප්ප දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

බ්‍රහ්මපාරිසප්ප දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ බ්‍රහ්ම පුරෝහිත දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

බ්‍රහ්ම පුරෝහිත දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ බ්‍රහ්ම දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

මහා බ්‍රහ්ම දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ පරිත්තාහ දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

පරිත්තාහ දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ අප්පමාණාබ දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

අප්පමාණාහ දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ ආහස්සර දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

ආහස්සර දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ පරිත්ත සුහ දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

පරිත්තසුහ දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ අප්පමාණ සුහ දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

අප්පමාණසුහ දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ සුහකිණ්හ දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

සුහකිණ්හ දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ වේහප්ඵල දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

වේහප්ඵල දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ අවිහ දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

අවිහ දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ අතප්ප දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

අතප්ප දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ සුදුස්ස දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

සුදුස්ස දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ සුදුස්ස දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

සුදුස්ස දෙවියන්ගේ දහම් සෝභාව අසා/ සුදුස්සි දෙවියෝ දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

සුදුස්සි දෙවියන්ගේ දහම් සෝභා/ අපගේ භාග්‍යවතුන් වහන්සේ විසින්/ බරණැස ඉසිපතන මිගදායෙහි/ අනුන්තර වූ ධම්මචක්කය පවත්වන ලදී./ එය වනාහී ශ්‍රමණයෙකුට හෝ/ බ්‍රාහ්මණයෙකුට හෝ/ දෙවියෙකුට හෝ / මාරයෙකුට හෝ/ බ්‍රහ්මයෙකුට හෝ ලෝකයෙහි වෙන කවරෙකුට හෝ / වෙනස් කළ නොහැක්කේම යයි කියා/ අකනිට්ඨ දෙවියෝද දහම් සෝභා පැවැත්වූවාහුය.

ඒ කෂණයෙහිම, ඒ මොහොතෙහිම, ඔහ්ම ලෝක යම් තාක් වේද/ ඒ තාක්ම මේ දහම් සෝභාව පැතිර ගියේය./ දස දහසක් ලෝක ධාතුවම කම්පා විය./ තදින්ම කම්පා විය./ බලවත්ව කම්පා විය.

දෙවියන්ගේ දේවානුභාවය ඉක්මවා ගිය/ අප්‍රමාණ වූ ආලෝකයක් /ලොකයෙහි පැතිර ගියේය.

එකල්හි භාග්‍යවතුන් වහන්සේ උදානයක් පහළ කළ සේක.

හවන් කොණ්ඩඤ්ඤ තෙමේ/ ඒකාන්තයෙන්ම අවබෝධ කළා/හවන් කොණ්ඩඤ්ඤ තෙමේ/ ඒකාන්තයෙන්ම අවබෝධ කළා/

මේ ආකාරයෙන්/ ආයුෂ්මත් කොණ්ඩඤ්ඤයන් වහන්සේට/ අඤ්ඤා කොණ්ඩඤ්ඤ යන නාමය ඇතිවූයේය.

"ඒතෙන සච්චෙන සුවන්ථි භෝතු"
මේ සථිතනුභාවයෙන් සැමට සෙත් වේවා!